



新华通讯社重点报刊  
第4765期  
总第5731期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 赵勇  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 报告解读

### 十八大报告中“人民”出现145次

“报告中,‘人民’出现了145次!”十八大代表、湖南衡阳市委书记童名谦十分认真,一个个地数了十八大报告中的“人民”两个字。

十八大报告通篇洋溢着中国共产党人的宗旨意识和为民情怀。

——忆过去:“我们对党和人民创造的历史伟业倍加自豪,对党和人民确立的理想信念倍加坚定”。

——论未来:“全党一定要牢记人民信任和重托,更加奋发有为、兢兢业业地工作”。

——说科学发展:“必须更加自觉地把以人为本作为深入贯彻落实科学发展观的核心立场,始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为党和国家一切工作的出发点和落脚点”。

——谈夺取中国特色社会主义新胜利的8条基本要求,第一条就是“必须坚持人民主体地位”,具体包括“发挥人民主人翁精神”“更好保障人民权益,更好保证人民当家作主”。

——规划全面建成小康社会的目标:“人民民主不断扩大”“人民生活水平全面提高”成为5条中的两条。……

认真诵读、反复研读报告,十八大代表、江苏省省长李学勇也发现了报告的“人本”特点。他说,从报告的立意到凝练的主题,从总结过去到规划未来,从宏伟目标到战略部署,十八大报告都体现党的宗旨,始终贯穿以人为本、执政为民的根本要求。

代表们认为,十八大报告全面把握我国发展新要求和人民群众新期待,体现了中国共产党对执政使命的深刻认识和把握,必将进一步增强党在人民群众中的凝聚力和感召力。新华社记者 李灿 李斌

## 十八大主席团举行第二次会议

# 十八届中央委员候选人预备人选建议名单提交酝酿

新华社北京11月10日电 中国共产党第十八次全国代表大会主席团10日下午在人民大会堂举行第二次会议。胡锦涛同志主持了会议。大会秘书长习近平就十八届中

央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。会议通过了将关于十七届中央委员会报告的决议(草案)、关于十七届中央纪律检查委员会工作报告

的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。会议表决通过,将十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选

议名单提交各代表团酝酿。会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

## 新华视点

### “人均收入10年翻番”怎样翻?

十八大报告提出到2020年城乡居民人均收入比2010年翻一番的新目标。不少百姓很想知道这一目标如何计算、如何实现等焦点问题,记者就此采访了会上代表和会外专家,予以深度剖析。

#### “翻一番”按扣除价格因素计算

“按照规划惯例,这个‘翻一番’目标自然要扣除价格因素,这是货真价实的倍增计划。”规划专家、清华大学教授胡鞍钢代表说,“这个‘翻一番’,就是以2010年为价格基期,按不变价格来计算。”

权威部门专家也证实,按照十八大提出的目标总要求,相关具体部门在执行上,要考虑价格因素。

国家统计局数据表明,2010年城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入分别为19109元和5919元。但这并不意味着2020年人均收入就是简单“乘以二”的结果。“考虑到通胀因素,到时人均收入数字会超出38218元和11838元,扣除价格因素计算,实际收入应达到两倍的标准。”

#### 重点在于缩小收入分配差距

胡鞍钢代表测算,只要今后人均收入年均增长7.2%左右就可以实现到2020年人均收入“翻一番”的目标。

十八大报告已明确提出,要“千方百计增加居民收入”,“必须



新华社发

坚持走共同富裕道路”,要着力解决收入分配差距较大问题,使发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着共同富裕方向稳步前进。

胡鞍钢代表认为,此次报告提出的“收入分配差距缩小”的说法指向明确。“先富比较容易,但共同富裕比较难,要努力使改革开放的成果让所有人来共享。”

#### 靠发展、靠制度确保目标实现

国家发展改革委副主任朱之鑫代表说,从近几年发展实际看,实现这一目标是有把握的,但也是需要经过努力才能实现的。

确保人均收入增加,首先要靠

经济发展。国务院发展研究中心研究员张立群说,要实现人均收入“翻一番”目标,年均经济增速需要略高于7%。要通过推动创新和产业升级,不断提高劳动生产率,这是劳动者收入不断增长的坚实基础。

确保人均收入增长,还要依靠制度保障。北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲认为,应该加强建立工资正常增长的保障制度;要从制度上保证劳动收益,缩小收入分配差距扩大化趋势,保证和提高劳动在收入分配关系中的蛋糕份额;税收制度要做调整,既要提高居民收入,又不能过于影响企业经营,就要适当给企业和个人减税。

新华社记者 张旭东 韩洁 刘铮

## 胡锦涛为十八大纪念封题词

新华社北京11月10日电 为庆祝中国共产党第十八次全国代表大会胜利召开,中国邮政于11月8日发行了《中国共产党第十八次全国代表大会》纪念封1枚,纪念邮票一套2枚,小型张1枚。十八大召开前夕,胡锦涛总书记专门为纪念封题词:中国共产党第十八次全国代表大会。

《中国共产党第十八次全国代表大会》纪念封以欢庆为主题,画面上党徽如同光芒万丈的太阳,映照着巍峨耸立、万山红遍的长城,寓意中国共产党领导全国各族人民在改革开放和社会主义现代化建设中取得的辉煌成就,姹紫嫣红的花朵则表达了各族人民对党的深厚感情和无限热爱。

纪念邮票主题突出,设计风格浓重热烈。邮票的背景为鲜艳的红旗和绚丽多彩的牡丹花,通过光芒万丈的太阳将两枚邮票融为一体。第一幅图“科学发展”,以神舟飞船



载人航天工程为主体元素,高度概括了党的十六大以来,全国各族人民在以胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下,践行科学发展观,谱写建设中国特色社会主义事业的光辉篇章;第二幅图“继往开来”,以飞翔的鸽子和象征中国的

长城为主体元素,寓意我们党的事业将继续往开来,继续推进国家发展、促进社会繁荣,为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗;小型张“欢庆”,将雄伟壮丽的人民大会堂、庄严神圣的中国共产党党徽相结合,以火红的基调,象征吉祥如



十八大纪念封(左)和十八大纪念邮票(上) 新华社发

意的传统团花图案,表达了全国各族人民喜迎党的十八大的美好心愿,也为党的十八大隆重召开献上最美好的祝福。

11月7日,国家邮政局和中国邮政集团公司在北京人民大会堂举行了纪念封和纪念邮票的揭幕仪式。

## 代表说民生

### 今日热词 收入

#### 江苏代表也谈收入倍增 腰包鼓了才能安居乐业

“你对未来有什么期盼?”“涨工资!”“收入能再提高一些,待遇更好一些。”……

在来北京参加十八大之前,一些党代表去基层调研,发现大家对增加收入都有着非常强烈的期待。十八大报告中明确提出,到2020年城乡居民人均收入比2010年翻一番。谈起“收入”这个民生关键词,江苏团的党代表们讨论非常热烈,大家认为这个目标的提出,真正契合了大家的心声。

十八大代表、南京新百股份有限公司党委书记朱爱华清晰地记得几个有关江苏老百姓收入的数据,2002年江苏城镇居民人均可支配收入为8178元,到2011年提高到了26341元。“数字非常直观,很能说明问题,大家口袋里有钱了,才会去消费啊!”她说。

十八大代表、扬州玉器厂高级技师时庆梅认为,企业生产规模扩大,利润增加,肯定应该在职工收入方面有所表现,这样才能提高劳动者的积极性。

作为企业老总,十八大代表、中国石化扬子石化一巴斯夫有限责任公司董事长马秋林非常关心员工的收入。因为只有员工的腰包鼓了,他们才能安居乐业,干好工作。而员工的收入离不开企业的发展。“所以我们必须集中精力把企业发展好,经济效益提高了,员工收入才能增加,否则都是空谈。”

现代快报记者 鹿伟 张瑜